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 مجلس آمریکا جلو فروش سلاح 
به عربستان را گرفت

کاخ سفید: وتو  می‌کنیم
خدیجه علامه‌زاده

مجلس نمایندگان آمریکا قانونی را به تصویب 
رساند که فروش تسلیحات ساخت آمریکا به 
عربستان سعودی و امارات متحده عربی از سوی 
دولت این کشور را ممنوع می‌سازد؛ این اتفاق 
می‌تواند منجر به تقابل پرتنش مجلس و دولت بر سر 

این معامله بحث‌برانگیز شود.
به نوشته روزنامه یو‌اس‌ای‌ تودی، رأی‌گیری 
در مجلس برای بسته شامل سه لایحه حاکی از 
هجمه فراحزبی نمایندگان علیه توافق منتظر تأیید 
فروش 8.1 میلیارد دلار تسلیحات شامل بمب، 
موشک‌های نقطه‌زن، مهمات و دیگر تسلیحات به 

عربستان و شرکای آن در خاورمیانه می‌شود.
تعداد انگشت‌شماری از جمهوری‌خواهان و 
یک نماینده مستقل به عمده نمایندگان دموکرات 
مجلس در مقابله علیه این توافق پیوستند؛ اگرچه 
امکان وتو این قانون از سوی کاخ سفید، دور از 

انتظار نیست.
دموکرات‌ها به‌طور ویژه نگرانی عمیق خود را در 
مورد سیاست‌های مدافع سعودی‌های دولت ترامپ 
عنوان کردند، سیاست‌هایی که با وجود مشارکت 
این سلطنت در تخطی‌های متعدد از مجموعه‌ای 
از حقوق برجسته بشری از جمله سلاخی جمال 
خاشقجی، روزنامه‌نگار مقیم آمریکا، صورت 

می‌گیرد.
قانون‌گذاران آمریکا همچنین نسبت به کارزار 
بمباران به رهبری سعودی در یمن که منجر به کشتار 
هزاران شهروند و ایجاد یک بحران بشری هولناک 

شده‌ است، به‌طور فزاینده‌ای نگران هستند.
الیوت انجل، نماینده دموکرات نیویورک و رئیس 
کمیته روابط خارجه مجلس در مورد رهبری این 
جنگ از سوی سعودی‌ها گفت: صفت بی‌مسئولیتی 
بیانگر شرایط این جنگ نیست. این یک اتفاق 
خوفناک است. آمریکا نمی‌تواند به عربستان چک 
سفید امضا بدهد که بمب بر سر بچه مدرسه‌ای‌ها 

بریزند.
مایک پمپئو، وزیر امور خارجه آمریکا، ماه 
گذشته از توافق 8.1 میلیارد دلاری فروش تسلیحات 
خبر داد و گفت که دولت فرایند معمول تأیید قرارداد 
از سوی کنگره را با اعلام حالت فوق‌العاده ملی، کنار 
می‌گذارد. پمپئو گفت که تهدید از سوی ایران، 
دشمن هم ایالات‌متحده و هم عربستان سعودی 
تصمیم دولت برای دور زدن فرایند بازبینی توافق از 

سوی کنگره را توجیه می‌کند.

ایگل و دیگر نمایندگان این اقدام را وضعیت 
فوق‌العاده جعلی به‌منظور دور زدن کنگره خواندند.

اما بیشتر جمهوری‌خواهان از فروش تسلیحات 
دفاع کردند و آن را برای کمک به سعودی‌ها، 
اماراتی‌ها و اردنی‌ها به‌منظور به زانو در آوردن ایران 
ضروری خواندند؛ ایرانی‌هایی که به عقیده‌ آن‌ها 

حامی حوثی‌ها در منازعه یمن به‌شمار می‌روند.
سناتور مایکل مک‌کائول، یکی از اعضای ارشد 
کمیته روابط خارجه گفت: ایران در حال بسط 
شاخک‌های ترور خود در سرتاسر خاورمیانه است. 
وی گفت که آمریکا ملزم به فشار بر ایران به واسطه 
حمایت از متحدانش در منطقه و کمک به آن‌ها برای 

دفاع از خود علیه گستاخی‌های ایران است.
این نماینده مردم ایالت تگزاس در مجلس سنا 
گفت: این قوانین غیرمسئولانه دست ما را برای انجام 

وظایفمان می‌بندد.
مجلس سنای در کنترل جمهوری‌خواهان البته 
این سه لایحه را تصویب کرده که بر این اساس حالا 

حکم لغو قرارداد روی میز ترامپ است.
البته احتمال جلب حمایت اکثریت برای رأی 

علیه وتو احتمالی ترامپ بعید به‌نظر می‌رسد.
کاخ سفید عنوان می‌کند جلوگیری از این 
قرارداد می‌تواند به ائتلاف آمریکا و سعودی به 
عنوان ستون کارزار دولت ترامپ برای انزوای ایران 

لطمه بزند.
کاخ سفید اوایل سال جاری میلادی )دی - 
بهمن( در بیانیه‌ای گفته بود: جدا از تأثیر بر روابط 
دوجانبه ما با سلطنت عربستان سعودی، چنین 
قانونی مانع توانایی ما برای حفظ فعالیت‌های 
همکاری‌های حیاتی امنیتی و توانایی همکاری‌های 
بین دو ملت می‌شود. علاوه بر این چنین قانونی بر 
توانایی شریک ما به‌منظور بازدارندگی و دفاع علیه 

خصومت‌های نظامی ایران تأثیر می‌گذارد.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

ایران به آمریکا توافقی را پیشنهاد 
کرده است که براساس آن حاضر است 
در ازای رفع دائمی تحریم‌های ایالات 
متحده، بازرسی‌های ارتقایافته و دائمی 

از برنامه هسته‌ای خود را بپذیرد. 
به نوشته روزنامه انگلیسی گاردین، 
این پیشنهاد از سوی محمدجواد 
ظریف، وزیر امور خارجه ایران در سفر به 
نیویورک مطرح شد. با این حال احتمال 
نمی‌رود این پیشنهاد به گرمی از سوی 
دولت ترامپ استقبال شود؛ دولتی که 
در حال حاضر خواستار دریافت طیف 
وسیعی از امتیازات از سوی ایران است، از 
جمله تعلیق غنی‌سازی اورانیم و توقف 
حمایت از نیروهای نیابتی و متحدانش 

در منطقه.
به نوشته این روزنامه، ظریف که در 
مقر هیأت نمایندگی ایران در سازمان 
ملل ‌متحد در نیویورک به سر می‌برد، 

روز پنج‌شنبه )27 تیر ماه( در این رابطه 
به خبرنگاران گفت: این اقدام شوی 
تبلیغاتی نیست. ما به دنبال محتوی 
هستیم. اقدامات قابل‌توجه دیگری نیز 

هست که می‌توان انجام داد.
او گفت: اگر آن‌ها، )دولت ترامپ( به 
حرف‌های خود بها می‌دهند، قطعا به این 
پیشنهاد عمل می‌کنند. آن‌ها به گرفتن 
عکس برای چنین اقدامی نیاز ندارند. 
آن‌ها به یک سند با دو امضای بزرگ پای 
آن به عنوان اقدام نمایشی نیازی ندارند.

از ماه می سال گذشته )خرداد ماه 
97(، به دنبال خروج دونالد ترامپ از 
توافق چندجانبه هسته‌ای با ایران که در 
سال 2015 منعقد شده بود و با اصطلاح 
برنامه اقدام جامع مشترک )برجام( 
خوانده می‌شود، ایران با تحریم‌های 
سخت نفتی و محدودیت‌های شدید 
بانکی با هدایت ایالات‌متحده مواجه 

بوده است.
توقیف نفت‌کش ازسوی ایران و 

سقوط پهپاد ایرانی
روز پنج‌شنبه )27 تیرماه( ترامپ 

گفت که ناو دریایی آمریکا با نام 
یو‌اس‌اس باکسر، یک پهپاد ایرانی را که 
به چند کیلومتری این ناو جنگی آمده 

بود، ساقط کرده است.
البته ایران اسقاط هرگونه پهپاد 
ایرانی را رد کرد و سیدعباس عراقچی، 
معاون ظریف در تویئتر خود نوشت: 
ما هیچ پهپادی چه در خلیج‌فارس و 
چه در مناطق دیگر از دست نداده‌ایم، 
نگرانیم آمریکایی‌ها به اشتباه یک پهپاد 

آمریکایی را ساقط کرده باشند.
ساعات اولیه همان روز، ایران از 
توقیف یک کشتی خارجی مظنون به 
قاچاق نفت به خارج از ایران خبر داده 
بود. ظریف ادعای اینکه کشتی توقیف 
شده در حال انجام فرآیندهای معمول 

پالایشگاهی بوده است را رد کرد.
وی گفت: کشتی توقیف شده 
یک نفت‌کش نبوده است، بلکه یک 
قایق کوچک بود که یک میلیون لیتر 
و نه یک میلیون بشکه نفت را حمل 
می‌کرد؛ این کاری است که ما هر روز 
آن را انجام می‌دهیم. افرادی هستند 

که هر روز سوخت ما را قاچاق می‌کنند. 
این اقدام یکی از کارهایی است که ما 
در خلیج‌فارس انجام می‌دهیم؛ چرا که 
ما یارانه زیادی بابت سوخت تولیدی 

خودمان قائل می‌شویم.
مسیر دیپلماسی باز است

ظریف اقدام ترامپ را برای دستور 
توقف حمله موشکی در ماه گذشته 
میلادی به تلافی سقوط پهپاد جاسوسی 
آمریکا از سوی ایران را محتاطانه خواند و 
گفت که چنین اقدامی به وی اطمینان 
می‌دهد که فرآیند دیپلماتیک همچنان 

ممکن است.
او گفت: من معتقدم که ما تنها چند 
دقیقه با جنگ فاصله داشتیم. این 
احتیاط جواب داد و ما اکنون در حال 
جنگ نیستیم. همین موضوع دلیل 
کافی برای مثبت‌اندیشی به ما می‌دهد. 
اگر ما تلاش کنیم و اگر در مسیرمان 
جدی باشیم، می‌توانیم راهی به جلو 

بیابیم.
آیت‌الله علی خامنه‌ای، رهبر ایران، 
پیش‌تر هرگونه تلاش برای انجام 

مذاکرات مستقیم با ترامپ را رد کرده 
و عنوان کردند که بدعهدی آمریکا بر سر 
برجام جایی برای مذاکره نمی‌گذارد؛ 
با این حال صحبت‌های روز پنج‌شنبه 
ظریف این شائبه را به وجود می‌آورد که 
ایران مشتاق به انجام توافقی با آمریکا 
است که الزاماً بازگشت ایالات‌متحده 
به برجام را در پی ندارد؛ موضوعی که 
تاکنون از سوی مقامات تهران مطرح 

نشده بود.
ظریف در صحبت‌هایش اشاره 
کرد که براساس برجام قرار بود در 
سال 2023، مجلس ایران پروتکل‌های 
بیشتری را در مورد آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی به تصویب برساند، اقدام 
داوطلبانه که به بازرسان آژانس اجازه 
می‌دهد دسترسی گسترده‌ای به 
تأسیسات ایران داشته باشند تا تضمین 
کنند که این کشور هیچ برنامه هسته‌ای 
پنهانی ندارد.  به عنوان بخشی از برجام، 
در حال حاضر ایران این پروتکل‌های 
اضافه را لحاظ کرده است. تصویب 
این پروتکل‌ها در مجلس می‌تواند این 
تعهدات را مداوم‌تر کند. با تصویب این 
پروتکل‌ها قرار بود کنگره آمریکا نیز 
تحریم‌ها علیه ایران را بر دارد. ظریف 
پیشنهاد کرد که ایران و آمریکا سریعاً 

این گام‌ها را نهایی کنند.
وی گفت: اگر ترامپ خواستار گام 
بیشتر در مقابل اقدام بزرگ‌تر است، 
ما می‌توانیم این پروتکل‌ها را تصویب 
کنیم و او می‌تواند تحریم‌هایی را که 
وضع کرده است، بردارد. او می‌گوید که 
هر اقدامی را می‌تواند در کنگره کشورش 
تصویب کند. خوب است، تحریم‌ها 
را بردار و شاهد تصویب پروتکل‌های 

اضافی زودتر از 2023 باش.
نفت‌کش گریس 1

ظریف همچنین در مورد پیشنهاد 
بریتانیا برای آزادی نفت‌کش توقیف 
شده گفت: نفت‌کش ما به سمت بنادر 
سوریه نمی‌رفته است، اما نمی‌توانیم 
هویت مشتری واقعی نفت‌کش را 
افشا کنیم، چرا که مشتری ما بر 

این اساس مورد تحریم آمریکا قرار 
می‌گیرد.

وی افزود: نمی‌توانم در این رابطه به 
شما بگویم، چراکه اگر افشا کنیم، بار 
دیگر قادر به فروش نفتمان نیستیم. ما 
نمی‌توانیم در این مورد شفاف باشیم. 
ما به شما گفتیم این نفتکش به سوریه 
نمی‌رود، باقی ماجرا به شما ارتباطی 
ندارد. چراکه اگر بگوییم مشتریانمان 
کم و کم‌تر می‌شوند و دیگر قادر به تأمین 

شهروندانمان نیستیم.
با مأموران مخفی توافق نمی‌کنم

ظریف همچنین گزارش‌ها در مورد 
اینکه سناتور رند پائول قصد دارد به 
عنوان مأمور مخفی بین ترامپ و رهبران 
ایران میانجی‌گری کند را رد کرد، اما 
احتمال اینکه با پائول به عنوان یک عضو 
کنگره در سفر اخیر به آمریکا ملاقات 

کند را رد یا تأیید نکرد.
وی گفت: من با مأموران مخفی 
توافق نمی‌کنم. شک دارم که شخصی 
به عنوان مأمور رئیس‌جمهور انتخاب 

شده باشد.
ظریف گفت که گزارش نشریه 
پولتیکو در مورد پائول یک جنجال 
رسانه‌ای است. منظورم این است که 
به درد فیلم‌های جاسوسی می‌خورد. 
با این حال من با اعضای کنگره در 
نقش اعضای کنگره به عنوان اشخاص 
تأثیر‌گذار در جامعه آمریکا و نمایندگان 

مردم این کشور دیدار می‌کنم.

گاردین مدعی ارائه پیشنهاد ویژه ظریف به آمریکا شد

بازرسی دائمی برنامه هسته‌ای ایران در ازای رفع تحریم‌ها
ظریف گفت: اگر آن‌ها، 

)دولت ترامپ( به حرف‌های 
خود بها می‌دهند، قطعا به 

این پیشنهاد عمل می‌کنند. 
آن‌ها به گرفتن عکس 

برای چنین اقدامی نیاز 
ندارند. آن‌ها به یک سند با 
دو امضای بزرگ پای آن به 

عنوان اقدام نمایشی نیازی 
ندارند

یک مرد ۴۱ ساله با حمله و آتش زدن استودیو 
انیمیشن کیوتو در ژاپن حداقل ۲۳ نفر را به کام مرگ 

کشاند و چندین نفر را نیز مصدوم کرد.
به گزارش گاردین، این مرد با ورود به طبقه اول 
ساختمان کمپانی کیوتو انیمیشن با ریختن بنزین در 
بخش‌های مختلف ساختمان و به آتش کشیدن آن، 
این حادثه را رقم زد.  پلیس اعلام کرده تاکنون حداقل 
۲۳ نفر بر اثر افتجار و آتش سوزی در این ساختمان جان 
باخته‌اند و دست کم ۳۶ نفر نیز مجروح شده‌اند که حال 
۱۰ نفر از آنها وخیم گزارش شده است. در مجموع حدود 

۷۰ نفر در ساختمان این استودیو انیمیشن‌سازی مشغول 
کار بوده‌اند. پس از آتش‌سوزی و انفجار حاصل از آن، ۳۰ 
ماشین آتش‌نشانی همراه با آمبولانس در محل حادثه 
حاضر شدند و مصدومان را از ساختمان سه طبقه کمپانی 
که در آتش می‌سوخت بیرون کشیدند. گفته می‌شود فرد 
مهاجم نیز بازداشت شده است. کمپانی کیوتو انیمیشن 
در سال ۱۹۸۱ توسط یوکو هاتا و همسرش هیداکی آغاز 
به کار کرد و ۱۶۰ کارمند داشت و دارای دفاتری در توکیو 
و کیوتو و همچنین اوزاکا است و تاکنون محصولات 

انیمیشن متعددی را تولید کرده است.

آرژانتین حزب‌الله لبنان را به بهانه دست داشتن 
در حمله تروریستی سال 1994 در فهرست گروه‌های 
تروریستی قرار داد؛ اقدامی که کارشناسان دلجویی از 
محافل هوادار اسرائیل و عقب‌نشینی در مقابل تقاضاهای 
آمریکا ارزیابی می‌کنند.  به گزارش اسپوتنیک، رائول 
کولمان، روزنامه‌نگار و کارشناس آرژانتینی گفت: 
آمریکا فشار شدید بر آرژانتین وارد می‌سازد تا حزب‌الله 

را سازمان تروریستی اعلام کند.
همچنین اعتبار بزرگ اعطا شده به آرژانتین که برای 
صندوق بین‌المللی پول رکورد به‌شمار می‌رود، نقش 

خود را ایفا کرده است.
روزنامه‌نگار آرژانتینی ضمن اشاره به نکات مبهم 
در تحقیقات درباره این حمله تروریستی می‌گوید: از 
جمله بازپرسان تا به حال نتوانسته‌اند به سوالات اولیه‌ای 
همچون اینکه مواد منفجره از کجا آورده شده، هویت و 

چگونگی ورود وی به آرژانتین و غیره پاسخ دهند.
قضات و دادستان هایی که درباره حمله تروریستی 
در بوینس آیرس تحقیقات کرده‌اند، بر اساس اطلاعات 
دریافتی از آمریکا و اسرائیل،  حزب‌الله لبنان و دولت ایران 

را به دست داشتن در این حمله متهم کرده اند.

گاردین گزارش داد

کشته شدن 23 نفر در آتش‌سوزی ژاپن
اقدامی که با فشار آمریکا عملیاتی شد

آرژانتین حزب‌الله لبنان را یک »گروه تروریستی« اعلام کرد
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معاون رئیس‌جمهور آمریکا بدون ارائه جزئیاتی، 
از تحریم دو نفر از رهبران ارشد »الحشد الشعبی« 

عراق خبر داد. 
مایک پنس، معاون رئیس‌جمهور آمریکا روز 
پنج‌شنبه )27 تیر ماه( از تحریم دو نفر از رهبران الحشد 
الشعبی خبر داد، اما جزئیات بیشتری در این رابطه 

اعلام نکرد.
وی که در کنفرانس آزادی‌های مذهبی صحبت 
می‌کرد، با تکرار اتهام حمایت ایران از تروریسم، 
گفت: در حالی که شبه نظامیان مورد حمایت ایران 

وحشت‌پراکنی می‌کنند، نظاره‌گر نخواهیم بود.
دولت آمریکا ماه‌ها است که برای افزایش فشار به 
الحشد الشعبی تلاش می‌کند و در این چارچوب برخی 
از گروه‌های زیرمجموعه این سازمان را نیز در فهرست 

گروه‌های تروریستی قرار داده است.
گفته می‌شود که واشنگتن بغداد را برای محدود 
کردن فعالیت‌های الحشد الشعبی تحت فشار قرار 

داده است. این در حالی است که الحشد الشعبی یکی 
از مهمترین نیروهایی بود که در پیروزی عراق بر گروه 

تروریستی داعش ایفای نقش کرد.
آمریکا الحشد الشعبی را نیروهای نظامی 
وابسته به ایران می‌داند و عنوان می‌کند که ایران 
با ایجاد این گروه‌ها به امنیت کشورها لطمه 
می‌زند، این در حالی است که حضور نظامی و 
 استعماری آمریکا در کشورهای منطقه برای 

خاص  و عام زبان زد است.

 وزیر دفاع ترکیه اعلام کرد جنگنده‌های نیروی 
هوایی این کشور مواضع پ.ک.ک در شمال عراق را به‌ 

شدت بمباران کردند.
به گزارش خبرگزاری الجزیره، وزیر دفاع ترکیه 
اعلام کرد جنگنده‌های نیروی هوایی این کشور مواضع 
عناصر پ.ک.ک در شمال عراق را به‌ شدت بمباران 
کردند. وی افزود در این حمله سنگین انبار‌های سلاح، 
پناهگاه‌ها و تجهیزات شبه‌نظامیان پ. ک. ک منهدم 
شدند. در بیانیه وزارت دفاع ترکیه آمده است: پس 
از حمله شرارت‌بار اخیر در اربیل، ما گسترده‌ترین 
عملیات هوایی را در کوه‌های قندیل انجام دادیم و 
ضربه سنگینی به سازمان تروریستی )پ. ک. ک( 

وارد کردیم.
وزیر دفاع ترکیه همچنین تأکید کرد: در انتقام 
خون شهیدانمان، مبارزه ما علیه تروریسم با عزم راسخ 

تا نابودی آخرین تروریست ادامه خواهد داشت.
روز چهارشنبه معاون سرکنسول ترکیه در شهر 

اربیل عراق به همراه دو دیپلمات دیگر این کشور بر اثر 
تیراندازی افراد ناشناس در رستورانی  کشته شدند. 
هیچ فرد و گروهی مسئولیت این حمله مسلحانه را به 
عهده نگرفت اما دولت ترکیه اعلام کرد شبه‌نظامیان 

پ.ک.ک پشت این حادثه تروریستی هستند.
مالک رستوران حقه‌باز، جایی که عملیات ترور در 
آن انجام شد، گفت: فرد مسلحی وارد رستوران شد و با 
دو اسلحه کمری به سوی کارمندان کنسولگری ترکیه 

آتش گشود.

در پاسخ به ترور دیپلمات‌های ترکیه صورت گرفت

عملیات گسترده آنکارا علیه پ.ک.ک 
معاون ترامپ خبر داد

تحریم دو تن از رهبران الحشدالشعبی 

خبرخبر


